
例、外国から資金と技術

を、移転する！！！ 

 

資本の大規模投入。 

技術革新・制度変更によって所得増加。 

（10 章 参考資料） 

＜支出面＞ ☆貧困の悪循環  P、160 図 10－1 

 貧困の国はお金がない。      収入の大半を生きるために使う 

 賃金の上昇が期待できない。       貯金が出来ない。 

「低所得」                低貯蓄  好循環になるためには… 

             

             悪循環 

 

労働の生産性は上昇しない。     企業は大量の資金を集めることが出来ない。  

低生産性                低資本貯蓄 

            

 

モノを多く買うことが出来ない。     企業が仕事しても利益を出すのが困難。 

   低購買力                低投資誘因 

 

＜分配面＞ ☆「低所得水準の罠」 P、161 図 10－2 

 

人口成長率  ４章「人口転換理論」を応用。 

A「高出生・高死亡」⇒B「高出生・低死亡」⇒「低出生・低死亡」 

         人口増加      人口低下   

 

1 人当たりの所得が少し増えると… 

所得の成長率＜人口成長率  よって 1 人当たりの所得は下がり A 点に戻る。 

                            悪循環       

持続的な経済成長のためには… 

   所得の成長率＞人口成長率  B 点を超える必要がある！！ 

                               Big push！！        

 

 

 

 

〈生産面〉☆「二重経済」モデル P、160 図 10－3   

途上国 農業○多、工業○少  

  農業、工業どちらか、あるいは両方の限界生産力曲線を(農業は右に、工業は左に)シフ

トすると…   ⇒雇用機会が増加し、失業者は減る。 

◎労働者の取り合いになり、賃金(W)も上がる！ 


